

李克强主持召开国务院常务会议

确定完善出口退税政策加快退税进度的措施 为企业减负保持外贸稳定增长 部署推进棚户区改造工作 进一步改善住房困难群众居住条件

国务院总理李克强10月8日主持召开国务院常务会议,确定完善出口退税政策加快退税进度的措施,为企业减负、保持外贸稳定增长;部署推进棚户区改造工作,进一步改善住房困难群众居住条件。

会议指出,实行出口退税,符合世界贸易组织规则。进一步完善出口退税政策,加快出口退税进度,有利于深化供给侧结构性改革、推动实体经济降成本,也有利于应对当前复杂国际形势、保持外贸稳定增长。会议决定,从2018年11月1日起,按照结构调整原则,参照国际通行做法,将现行货物出口退税率为15%的和部分13%的提至16%;9%的提至10%,

其中部分提至13%;5%的提至6%,部分提至10%。对高耗能、高污染、资源性产品和面临去产能任务等产品出口退税率维持不变。进一步简化税制,退税率由原来的七档减为五档。会议同时确定,为进一步加快退税进度,对信用评级高、纳税记录好的出口企业简化手续,缩短退税时间,全面推行无纸化退税申报,提高退税审核效率。优化退税服务,帮助企业及时收集单证申报退税,尽快实现电子退库全覆盖。鼓励外贸综合服务企业为中小企业代办退税服务。坚决打击骗取出口退税行为。通过采取上述措施,今年年底前将办理退税平均时间由目前13个工作日缩短至10个工作日。

会议指出,棚改是重大民生工程,也是发展工程。按照党中央、国务院部署,近年来各地区、各有关部门大力推进棚改工作,累计已有1亿多棚户区居民“出棚进楼”,今年1-9月全国棚改已开工534万套,占全年任务的92%以上,对改善住房困难群众居住条件、补上发展短板、扩大有效需求等发挥了一举多得的重要作用。下一步,要坚持以人民为中心的发展思想,更好体现住房居住属性,一是按照今年政府工作报告确定的新的三年棚改计划,督促各地加快开工进度,加大配套设施建设,严格工程质量安全监管,保证分配公平,确保按时完成全年棚改任务。二是严格把好棚改范围和标准,坚持将老城区内脏

乱差的棚户区和国有工矿区、林区、垦区棚户区作为改造重点。因地制宜调整完善棚改货币化安置政策,商品住房库存不足、房价上涨压力大的市县要尽快取消货币化安置优惠政策。三是各地要严格评估财政承受能力,科学确定2019年度棚改任务。保持中央财政资金补助水平不降低,有序加大地方政府棚改专项债券发行力度。对新开工棚改项目抓紧研究出台金融支持政策,严禁借棚改之名盲目举债和其他违法违规行为。对棚改建设用地在新增用地计划中予以保障,通过拆旧建新、改扩建、翻建等多种方式,让更多住房困难群众早日住进新居。

会议还研究了其他事项。

新华社北京10月8日电

《中国共产党章程 中国共产党纪律处分条例》 修订对照版出版发行

为了进一步推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的学习与贯彻,人民出版社近日出版发行双色修订对照版的《中国共产党章程 中国共产党纪律处分条例》合辑图书,以适应新形势下读

者的阅读需求,方便广大党员干部快速准确地掌握修改章节及具体条款,进而在对照学习中不断提高理论素养和党性修养,促使党章成为根本遵循、铁的纪律转化为日常习惯。

新华社北京10月8日电

香港举行改革开放40周年论坛 聚焦香港在新时代的新定位

香港中华出入口商会8日举办庆祝国家改革开放40周年论坛,吸引政、商、学界数百人参加,共同探讨香港在国家改革开放中的独特角色和在新时代的新定位。

论坛上,全国政协副主席梁振英、原外经贸部副部长龙永图、广东省政协副主席林雄、国家金融与发展实验室理事长李扬等人担任主礼嘉宾,分别就港人在改革开放中的作用、香港未来在国家外经贸发展中的角色、粤港澳合作及粤港澳大湾区发展、宏观经济形势等主题发表讲话。

梁振英在讲话中指出,40年来,香港为国家的改革开放作出了重要贡献,国家的发展也成就了今天香港的各行各业。未来,在国家深化改革、扩大开放、迈向富强的路上,香港也应该继续发挥作用。

他表示,相比40年前,今天的港人在内地的事业发展机会更多,报效国家的责任,未来港人仍应继续发扬奉献精神,协助国家争

取实现富强。

龙永图在讲话中表示,香港在国家改革开放历程中作出了历史性贡献。如今,站在全面深化改革和扩大开放的历史新起点上,国家提出“一带一路”倡议和粤港澳大湾区建设,体现了坚持对外开放和“一国两制”的决心,也意味着香港将继续站在国家对外开放的前沿,继续在国家发展大局中扮演重要角色。

龙永图强调,粤港澳大湾区建设基于粤港澳三地在改革开放40年间形成的互帮互促、互利合作关系,未来应进一步实现优势互补,并以科技创新合作为重中之重。

林雄表示,改革开放40年间广东的高速发展得益于粤港澳三地优势互补、紧密合作。新时代下,国家提出建设粤港澳大湾区的战略部署,粤港澳合作也迎来新的重大历史机遇,广东地区未来发展仍然需要牢牢把握住粤港澳深度合作的新机遇,三地也将通过大湾区建设相关合作联手走向国际舞台。

新华社香港10月8日电

湖北省政协原秘书长 刘安民涉嫌受贿罪被逮捕

据湖北省人民检察院8日通报,湖北省政协原秘书长刘安民(正厅级)涉嫌受贿罪,已被依法逮捕。

通报显示,刘安民涉嫌受贿罪一案,此前已由湖北省监察委员会调查终结,移送检察机关审查起

诉。经湖北省人民检察院指定管辖,由荆州市人民检察院审查起诉。荆州市人民检察院依法以涉嫌受贿罪对刘安民作出逮捕决定。

目前,这一案件正在进一步办理中。 新华社武汉10月8日电

江西挂牌成立 首个跨行政区划的金融法庭

10月8日,江西省首个跨行政区划的金融法庭在南昌市挂牌成立,标志着江西开启金融案件跨行政区划集中审理的模式。

此次挂牌成立的南昌市第一、第二金融法庭分工协作,可以跨行政区划集中审理其他中心城区法院涉金融一审民商事案件,实现了金融案件管辖从分散向集中转变,审判从粗放向精细转变,风险防控从被动向主动转变。

作为江西省会,南昌市金融机构相对集中,涉金融案件较多。2018年1月至8月,南昌市一审新

收金融案件总计8549件,占全省20.67%。此外,南昌市金融案件类型日益多样化,新型疑难复杂案件增多,传统的金融案件审判方式已难以适应形势发展。

据悉,两个金融法庭成立后,将集金融案件审判、金融司法研究、金融风险评评估功能于一体,在提升金融案件审判质效的同时,可以通过分析评估金融态势、管控和防范金融风险、指导规范金融行业行为等方式,充分发挥司法对金融的服务保障职能。

新华社南昌10月8日电

海南自贸区(港) 设立区块链试验区

海南自贸区(港)区块链试验区8日正式在海南生态软件园授牌设立,这意味着海南着手抢占区块链产业制高点,推动区块链技术应用,培育发展新产业。

当日,作为海南自贸区(港)区块链试验区的重要支撑平台,由海南生态软件园和牛津大学区块链研究中心共建的“牛津海南区块链研究院”揭牌成立。园区牵手中国人民大学大数据区块链与监管科技实验室,共建“区块链制度创新中心”等合作也相继宣布。

南省工信厅于9月30日批复设立海南自贸区(港)区块链试验区,鼓励该试验区大胆试、大胆闯、自主改,积极推进制度创新和产业创新,抢占区块链产业制高点,推动区块链技术应用,培育发展千亿新产业。海南生态软件园总经理杨淳至表示,将依托园区十年发展的良好基础,通过“基地+基金+大会”的模式推动海南自贸区(港)区块链试验区发展,从产业生态角度、行业规范角度着力构建发展环境。

据新华社海口10月8日电



寒露映晚秋

10月8日,河北唐山遵化市团瓢庄乡洪水川村的农民驾驶农机在田间耕作。

当日是寒露。寒露是二十四节气中的第十七个节气,表示秋季时节的正式结束,天气由凉爽向寒冷过渡。
新华社发

国家税务总局部署 开展规范影视行业税收秩序工作

记者从国家税务总局获悉,10月2日,国家税务总局下发通知,部署开展规范影视行业税收秩序工作。

根据中央宣传部等五部门关于对影视行业有关问题开展治理的部署安排,针对近期查处的影视行业高收入从业人员偷逃税等问题,国家税务总局要求各地税务机关在前期工作的基础上,按照稳妥推进、分步实施的原则,开

展规范影视行业税收秩序工作,促进影视行业健康发展。

国家税务总局通知明确,从2018年10月10日起,各地税务机关通知本地区影视制作公司、经纪公司、演艺公司、明星工作室等影视行业企业和高收入影视从业人员,根据税收征管法及其实施细则相关规定,对2016年以来的申报纳税情况进行自查自纠。对在2018年12月底前认真自查自纠、主动补缴税

款的,免予行政处罚,不予罚款。从2019年1月至2月底,税务机关根据纳税人自查自纠等情况,有针对性地督促提醒相关纳税人进一步自我纠正。对经提醒自我纠正的纳税人,可依法从轻、减轻行政处罚;对违法情节轻微的,可免予行政处罚。从2019年3月至6月底,税务机关结合自查自纠、督促纠正等情况,对个别拒不纠正的影视行业企业及从业人员开展重点检查,并依

法严肃处理。2019年7月底前,对在规范影视行业税收秩序工作中,发现的突出问题,要举一反三,建立健全规范影视行业税收管理长效机制。在规范影视行业税收秩序工作中,对发现税务机关和税务人员违法违纪问题,以及出现大范围偷逃税行为且未依法履职的,要依规依纪严肃查处。

新华社北京10月8日电

对在范冰冰偷逃税案件中有关责任单位和责任人

国家税务总局江苏省税务局予以问责

记者从国家税务总局江苏省税务局获悉,依据《中国共产党问责条例》、《行政机关公务员处分条例》和《税收违法违纪行为处分规定》,国家税务总局责成江苏省税务局对在范冰冰偷逃税案件中,因管理不力、负有领导责任的相关单位和人员,依规依纪进行了问责。

责令国家税务总局无锡市税务局作出深刻检查,并采取切实措施整改;

对原无锡市地方税务局局长、现国家税务总局无锡市税务局局长丁源给予行政警告处分;

对原无锡市地方税务局总会计师、现国家税务总局无锡市税务局总会计师李青给予行政记过处分;

对原无锡市地方税务局第六税务分局局长、现国家税务总局无锡市滨湖区税务局副局长钟小新给予行政记过处分,并免去其现任领导职务;

对原无锡市地方税务局第六税务分局副局长、现国家税务总局无锡市梁溪区税务局副局长沈治国给予行政记过处分;

对原无锡市国家税务局第二税务分局局长、现国家税务总局无锡市税务局干部许崇金给予诫勉谈话处理;

对其他有关责任人也按规定给予了相应处理。

目前,尚未发现上述人员存在其他违法违纪行为。

新华社南京10月8日电